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POSTEN

„APR-INFO”
Når dette læses skulle de af jer der er tilmeldt APR-netværket med 
en mailadresse gerne have modtaget første „APR-INFO”.
Her følger lidt baggrund og en beskrivelse af nyskabelsen.

Læs i dette nummer:

•	 ”APR-INFO”
•	 Nye faglige pjecer fra faglig afdeling
•	 Det sker i dit lokalområde
•	 Nyt fra din lokalafdeling
•	 Tillidsrepræsentant
•	 Savner du information om faglige 

spørgsmål?

Af Carsten Larsen, faglig sekretær 
& APR-ansvarlig

Flere ressourcer
På HB-mødet, lørdag d. 4. februar 
2006 besluttede man at bevilge flere 
ressourcer til APR-netværket, i første 
omgang frem til årsskiftet 2006/2007.

De flere ressourcer skal bruges 
i projektet - ”APR-INFO” - der skal 
synliggøre PROSAs mangeartede 
indsatsområder og øge kendskabet 
til opnåede resultater, holdninger og 
principper.

Resultaterne af dette projekt vil så 
afgøre om ressourcerne også skal 
bruges på apr-info efter årsskiftet.

Hvordan?
I dag har vi 2.475 APR’ere i APR-net-
værket. Det siger sig selv at en jævn-
lig orientering af hele APR-netværket 
ville være en bekostelig affære, hvis vi 
ville benytte os af postvæsenet.

Vi har derfor besluttet at oriente-
ringen skal foregå via mail – ”Hvad 
ellers?” vil mange sikkert sige – og 
således i første omgang tilgå de 641 
APR’ere, hvis mail-adresser vi er i 
besiddelse af.

De øvrige APR’ere vil ikke blive 
snydt idet en opsummering af de 
udsendte orienteringer vil blive bragt i 
APR-posten, der vil fortsætte med at 
udkomme 6 gange om året ligesom 
den enkelte orientering vil være at 
finde på APR-sitet.

Endelig kan man jo også bare 
aflevere sin mailadresse til APR-net-
værket.

Hvad?
Vi forestiller os at orienteringen gives i 
en mail, der udsendes hver 14. dag.

Form og indhold er noget vi regner 
med vil finde sit endelige udseende 
hen ad vejen, forhåbentlig bl.a. via 
feed-back fra modtagerne. Udsendel-
sesfrekvensen kan også være noget 
der først senere finder sit leje – her 
vurderer vi dog at det er væsentligt 
at orienteringen udsendes med faste 
mellemrum.

Til en start forestiller vi os at orien-
teringen skal have 4 faste rubrikker:

Ansættelsesforhold
Et miks af informationer fra egne ræk-
ker krydret med oplysninger fra den 
store verden.

Det kan være omtale af en med-
lemssag, en orientering om et ar-
bejdsmiljøtiltag eller et foretræde for 
et folketingsudvalg.

Kommende arrangementer
Vil give et overblik over, hvad der er 
af aktuelle it-faglige tilbud i lokalom-
rådet. Det kan f.eks. være et foredrag 
i Aalborg, en install-dag i Herning, en 
workshop i Odense, et virksomheds-
besøg i Ballerup eller et gå-hjem-
møde på Bornholm.

Samtidig bringes der et udsnit af 
aktuelle og relevante kurser.

PROSA i medierne
Dækker i sagens natur over artik-
ler, udsendelser, links m.m., hvor 
PROSA-folk bliver interviewet eller 
citeret, direkte eller indirekte.

Nye jobs
Skal afspejle tendenser og udvikling 
samt orientere om hvad der er af 
muligheder.

Bevidst er der ikke en rubrik med 
overskriften Nyheder.

”Nyheder” er her-og-nu og lader sig 
kun svært passe ind i en fast udgivel-
sesplan, hvorfor de som hidtil vil blive 
videregivet via mail i samme øjeblik 
det er muligt.

Opbakning
Vi har tidligere fået opbakning til 
et sådant tiltag, bl.a. på det årlige 
APR-træf i PROSA/VEST og vi håber 
selvfølgelig at der vil blive taget godt 
imod det nye ”APR-INFO”.

”APR-INFO” vil blive udformet på 
en måde så det let og enkelt kan 
videresendes til evt. øvrige it-folk på 
arbejdspladsen og i omgangskredsen.

Dette håber vi rigtig mange af jer vil 
gøre idet vi tror det vil være et vigtigt 
bidrag til PROSAs samlede hverve-
/fastholdelsesarbejde!

Kontakt
Har du kommentarer til ovenstående 
er du velkommen til at kontakte mig 
på cla@prosa.dk. 



Nye pjecer fra Faglig afdeling

- Hva´ er 
nu det ?

www.prosa.dk/apr

Det sker i dit 
lokalområde:
Aalborg:
4. april - Linux server foredrag:
Giver deltagerne et indblik i hvilke mulighe-
der der er med Linux som serversystem.

Århus:
28. marts - Ip-telefoni:
Få udfordret dine professionelle meninger 
om IP-telefoni.

Herning:
30. marts - the GRID:
Brian Vinter - Professor ved DIKU, Køben-
havns Universitet - fortæller om ”the Grid” 
- internettets afløser.

København:
19. april - SQLServer 2005 Introduktion:
Se bl.a. den nye brugerflade SQLServer 
administrationsværktøjet har fået.

Læs mere om ovennævnte og 

øvrige arrangementer på 

www.prosa.dk/kursus.

”Når vi kører en sag for dig”
Formålet med denne pjece er at besvare nogle af de spørgsmål, 
der kan dukke op i forbindelse med, at sådanne faglige sager 
havner i retssystemet. Samtidigt vil vi gerne fortælle dig, hvad du 
kan forvente af os og også hvad vi til gengæld forventer af dig.

Pjecen kan downloades fra:
http://www.prosa.dk/publikationer/

”Aktieaflønning”
Det er vigtigt, at du som medarbejder kender til aktieaflønnings-
reglerne, så du ved, hvad du har med at gøre, hvis du bliver tilbudt 
aktieoptioner fra din arbejdsgiver. Du bestemmer selv, om du vil 
benytte dig af tilbuddet om aktieoptioner – det er helt frivilligt – og 
der er i hvert fald flere ting du bør overveje, før du siger ja til en 
aktielønsordning. Der gælder mange regler for kontraktvilkårene 
i en aktieoptionsordning, for beskatning osv. PROSA har lavet en 
ny pjece ”Aktieaflønning”, hvor vi gennemgår reglerne.

Pjecen kan downloades fra:
http://www.prosa.dk/publikationer/

”Ansættelseskontrakter”
Vi vil gerne benytte lejligheden til samtidig at slå et slag for en 
af PROSAs andre pjecer
- ”Ansættelseskontrakter”.
Den gennemgår på en overskuelig måde de ting du skal være 
opmærksom på i.r.t. din ansættelseskontrakt.

Pjecen kan downloades fra:
http://www.prosa.dk/publikationer/

Via postvæsenet
Ønsker du et eksemplar tilsendt kan det selvfølgelig stadig lade 
sig gøre
- blot send en mail eller ring.

Joan Quist, sekretær for APR-netværket
e-mail: joq@prosa.dk - tlf.: 33 36 41 99



Nyt fra din lokalafdeling PROSA/ØST

Cafe Øst 
Computerspiludvikling
TID: Torsdag 6. april kl. 17:30-21:00
STED: PROSAs lokaler - Ahlefeldtsgade 16 - København K

Jonas Lind fra spiludviklingsfirmaet IO Interactive (der bl.a. står 
bag spilsuccessen ”Hitman”) fortæller om, hvordan IO Interactive 
udvikler computerspil. Foredraget giver et bredt indblik i såvel den 
tekniske udviklingsproces som det kreative arbejde.
Undervejs serveres mad og drikke. 

Husk tilmelding - send mail til peg@prosa.dk

Lautrupparken
Vellykket Ballerup-møde
Tirsdag 7. marts var der fyraftensmøde med temaet ”Hvad skal jeg 
kunne om fem år – bliv bedre til at styre din faglige udvikling” på 
SDC. Omkring 25 mødte op til det spændende oplæg, som blev 
fremført af Carsten Hering. Carsten er tidligere faglig sekretær i 
PROSA og arbejder nu som specialkonsulent. Deltagerne virkede 
godt tilfredse og flere gav også udtryk for, at de gerne ville komme til 
flere arrangementer lokalt efter fyraften..

Interesseret i Ballerup-netværket? Kontakt faglig medarbejder 
Bjarke Friborg – mail: bfr@prosa.dk - tlf. 33 36 47 56 
- mobil 28 88 51 38.

Følg i øvrigt med i hvad der foregår af PROSA-aktiviteter i områ-
det ved at klikke dig ind her: 
http://www.prosa.dk/oest/ballerup.shtml

U35 - Ung i PROSA!
Er du under 35 år? Er der andre på din arbejdsplads der er? 
– og er de medlemmer af PROSA?
Under alle omstændigheder burde PROSAs nye ungdomsud-
valg, der bl.a. skal sikre at flere unge får lyst til at engagere sig 
fagligt, være sagen for alle under 35.

U35-seminarer
TID: Lørdag 25. marts kl. 10-15:00
STED:   Stygge Krumpen, Aalborg, Vesterå 1, 9000 Aalborg 
eller
TID: Lørdag 1. april kl. 10-15:00
STED:   Carlton Århus, Rosensgade 23, 8000 C Århus 
Vi starter med en dejlig brunch.
Efterfølgende er der et oplæg om it-uddannelser. Udviklingen og 
mulighederne.
Foredrag om Ruby on Rails, gennemgang af mulighederne med 
RoR, krav for at komme i gang, strukturen af et rail, og lidt eksem-
pler på Rails-applikationer. Herefter vil der være en mere praktisk 
gennemgang af en simpel applikation lavet i RoR, der bruger de 
muligheder, der allerede er blevet præsenteret.

TID: Lørdag 8. april kl. 10-15:30
STED: Kulturhuset Islands Brygge, Islands Brygge 18, 2300 
København S
Mød andre U35ere og få indblik i metoder til at styre din kompeten-
ceudvikling samt introduktion til datawarehousing/business intel-
ligence. 
Vi begynder kl. 10:00 med et oplæg om kompetenceudvikling af 
specialkonsulent Carsten Hering. 
Kl. 12:30 til 13:30 er der lækker brunch i cafeen, hvorefter Jan 
Barding fra konsulentfirmaet Platon giver os en introduktion til Data-
warehousing og Business Intelligence.

Tilmelding til alle 3 arrangementer foregår via 
www.prosa.dk/kursus. 
Her finder du også yderligere oplysninger om arrangementerne.

Kommende arrangementer
I maj arrangerer vi fagligt grundkursus i weekenden 20. og 21. maj, 
der forhåbentlig kan resultere i flere faglige PROSA-aktivister.

Kontakt
Ove Larsen – mail: ola@prosa.dk - tlf.: 8730 1407, hvis du vil høre 
mere om U35 i Aalborg og Århus.
eller
Bjarke Friborg – mail: bfr@prosa.dk - tlf.: 3336 4756 
– mobil: 2888 5138, faglig medarbejder og sekretær for ungdomsud-
valget.
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Har vi din email-adresse?
Tilmeld dig APR-mail-netværket og vær blandt de første der 

modtager nyheder, debatindlæg og invitationer til arrangementer 
af interesse for dig og din arbejdsplads.

Som medlem af APR-mail-netværket har du samtidig mulighed 
for at være med til at videreudvikle PROSA idet vi bruger APR-

mail-netværket til div. undersøgelser, paneler med mere.
Send en mail - med dit navn, arbejdspladsens navn & adresse 
samt den email-adresse du vil tilmelde - til: apr@prosa.dk - og 

få en t-shirt som tak

Fra porto til aktiviteter
Du kan være med til at spare porto idet vi – hvis vi har din 
mail-adresse – kan nøjes med at sende dig en mail om at APR-
posten ligger på APR-sitet www.prosa.dk/apr/apr_posten klar 
til at blive læst, downloadet eller hvad du nu foretrækker.

p.v.a. APR-netværket
Carsten Larsen, faglig sekretær & APR-ansvarlig

Tillidsrepræsentant
FTF’s site for tillidsrepræsentanter - med 
nyheder, gode råd og praktiske tips for ’til-
lidsfolk’.
 På sitet finder du bl.a. link til flg. artikler:

Vikarbureauvikarers ansættelse skal ske på overenskomst-
mæssige vilkår
I et juridisk notat gennemgår FTF relevante afgørelser.

Arbejdsgivere skal respektere datoen for den ansattes egen 
raskmelding
En landsretdom vedrører opsigelse efter 120-dagesreglen.

Private firmaer tjener på stress
Bliv stresscoach på seks dage. Det private marked for kurser i 
stresshåndtering er i vækst.
Arbejdspsykolog Janne Hertz advarer FTF’s medlemmer mod at 
sende en af kollegerne af sted på kursus - til en pris på mellem 
20-30.000 kroner. For det løser ikke nødvendigvis de grundlæg-
gende problemer med stress. Arbejdsmedicinsk Klinik i Århus vil nu 
evaluere metoder til stresshåndtering.

Efterlønnen er den bedste opsparing 
Vil du have en god forrentning af dine penge, så burde du indbetale 
til en efterlønsordning.
Det er den bedste opsparingsmulighed på markedet, siger en 
arbejdsmarkedsforsker. Men mange 30-34-årige fravælger at indbe-
tale til en efterlønsordning.

Læs selv videre på: http://www.ftf.dk/page.dsp?area=694

Savner du information 
om faglige spørgsmål

Problemer på arbejdspladsen?
Har du haft bøvl med rådighedsvagten?
Har du været en del af en outsourcingsproces?
Er din virksomhed for nylig blevet solgt eller købt?
Har du lyst til at skifte job?
Skal I ansætte mange nye it-folk?
Skal der afskediges på din virksomhed?
Er der planer om at anskaffe ny soft-/hardware, som du ikke 
kender så godt?
Hvordan ligger landet med din kompetence- og karriereud-
vikling?
Føler du at dine eller kollegernes faglige opkvalificering halter 
efter brancheudviklingen?

Kontakt
Ja, der er rigtig mange ting der indvirker på it-folks aktuelle 
og fremtidige dagligdag!
Har du brug for en uformel snak er du velkommen til at kontakte 
Faglig afdeling - 33 36 41 41 - faglig@prosa.dk.

Du skal også vide at faglig afdeling gerne kommer på besøg i 
dit lokalområde eller til et fyraftensmøde hos jer, til drøftelse 
af de emner som du/dine kolleger føler nærværende i daglig-
dagen på virksomheden.


